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«культ» соціальної справедливості, який неминуче руйнує свободу особистого вибору та 

мотиваційні механізми будь-якого суспільства, проте залишається досить привабливим як 

для пересічних громадян, так і для політиків. Всезагальна віра у здатність реалізації 

егалітаристської доктрини розподільної соціальної справедливості проголошена Ф. Гайєком 

найнебезпечнішою загрозою для загальноцивілізаційних цінностей, адже вона 

характеризується нав’язуванням певних типів підприємницької та споживацької економічної 

поведінки, які обмежують економічну свободу та вільний вибір. 
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ФУНКЦІОНУВАННЯ ВІТЧИЗНЯНОГО БІЗНЕСУ В УМОВАХ ВІЙНИ: ОСНОВНІ 

ПРОБЛЕМИ ТА ЗАХОДИ ЩОДО ЇХ ПОДОЛАННЯ 

FUNCTIONING OF DOMESTIC BUSINESS UNDER WARTIME: MAIN PROBLEMS 

AND MEASURES TO THEIR OVERCOMING 

 

В умовах сьогоднішнього військового протистояння нашої країни жорсткому 

тоталітарному російському режиму, важливе значення має, окрім фронту бойових дій, 

наявність та розвиток фронту економічного. Військове протистояння обумовлює значні 

фінансово-економічні витрати, які можливо фінансувати за рахунок підприємницького 

сектору, що генерує прибутки та наповнює державний бюджет. Відповідно, налагодження 

функціонування та забезпечення можливості сталого розвитку підприємств в умовах війни є 

запорукою подальшої боєздатності нашої армії, відновлення економічного потенціалу 

України та забезпечення добробуту пересічного громадянина.  
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Згідно результатів досліджень щодо основних проблем функціонування вітчизняних 

підприємств після початку війни [1], відзначено те, що 56% опитаних суб’єктів 

підприємництва заявили про те, що потребували нових замовлень і ринків збуту, для 33% не 

вистачало грошей на подальший розвиток, а 23% бажали вирішити труднощі з логістикою. 

Також на початку повномасштабного вторгнення майже 50% усіх суб’єктів бізнесу повинні 

були змінити сферу діяльності, переорієнтуватися на нові види діяльності або ж 

релокуватися у інші регіони, що обумовило формування нових взаємовідносин із клієнтами, 

побудову нових логістичних ланцюгів, необхідність додаткового фінансування їх діяльності.  

Результати опитування [2] засвідчили те, що більше половини суб’єктів бізнесу 

проходили або ж завершили реалізацію трансформації бізнесу, при цьому більше третини 

підприємств не потребували трансформації.  

У перспективі важливо нівелювати проблеми та основні бар’єри, які стримують 

розвиток економічних процесів в нашій країні в цілому та підприємницького сектору 

зокрема. Тому серед заходів, які забезпечать активізацію розвитку українських підприємств 

вже у найближчій перспективі, важливо виокремити такі: 

- пошук нових споживачів та ринків збуту продукції; 

- формування інфраструктурного та логістичного забезпечення; 

- орієнтування на інноваційні технології; 

- активне залучення інвестиційних ресурсів;  

- впровадження нових інноваційних форм підприємництва; 

- пошук та подальше навчання висококваліфікованого та високопрофесійного 

персоналу; 

- впровадження у виробничо-господарську діяльність енергоефективних, 

екологічних і ресурсозберігаючих технологій; 

- впровадження безпекових заходів та ін. 

Втілення цих заходів дасть змогу підприємницькому сектору ефективно 

функціонувати та розвиватися як в умовах інтенсивної війни, так і надалі, після перемоги 

нашої держави. 
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